

上半年贷款结构改善 金融支持实体经济力度稳固

中国人民银行7月12日发布金融数据显示，继3月广义货币（M2）余额突破300万亿元后，6月人民币贷款余额首超250万亿元。

权威专家表示，今年以来，金融总量数据持续跨越“整数关”。但随着存量“盘子”持续积累，金融总量数据难以继续维持高增长。在有效需求不足的背景下，盲目追求总量高增，还可能导致资金空转等“副作用”。按照中央金融工作会议要求，各方盘活金融存量，防止资金沉淀空转，金融总量数据在短期内有“挤水分”效应，但实际上也反映出企业资金使用效率提升。总体看，上半年金融数据总体符合预期，金融对实体经济支持力度依然稳固。

金融对重点领域支持力度加大

上半年，信贷平稳增长，人民币贷款增加13.27万亿元，为历史同期较高水平。企业贷款依然是信贷增长主力。数据显示，上半年，企（事）业单位贷款增加11万亿元。其中，短期贷款增加3.11万亿元，中长期贷款增加8.08万亿元。

M2、狭义货币（M1）增速放缓。6月末，M2余额为305.02万亿元，同比增长6.2%，同比增速低于5月的“7%”；M1则同比下降5%，较5月的“同比下降4.2%”进一步下探。

6月，新增人民币贷款超2万亿元，总体符合市场预期，金融对实体经济支持力度依然稳固。截至6月末，人民币贷款余额为250.85万亿元，首次突破250万亿元大关。

与此同时，信贷结构进一步改善，金融对重点领域的支持力度加大。记者从央行获悉，6月末，制造业中长期贷款同比增长18.1%。其中，高技术制造业中长期贷款同比增长16.5%；“专精特新”企业贷款

同比增长15.2%；普惠小微贷款同比增长16.9%，均高于全部贷款增速。

社融增量处于历史同期较高水平

上半年，社会融资规模平稳增长，增量处于历史同期较高水平。

据初步统计，上半年社会融资规模增量累计为18.1万亿元，比上年同期少3.45万亿元。其中，对实体经济发放的人民币贷款增加12.46万亿元，企业债券净融资1.41万亿元，政府债券净融资3.34万亿元，非金融企业境内股票融资1214亿元。

6月末，社会融资规模存量为395.11万亿元，同比增长8.1%。权威专家表示，8.1%的增速同经济增长和价格水平预期目标基本匹配。

“简单观察金融总量增速，已经不能全面、真实地反映金融支持实体经济的成效。”权威专家表示，纵向看，近年来，我国货币供应量的可测性、可控性及与实体经济的相关性均有减弱。横向看，欧美发达国家历史上，也存在多个时期，货币供应量与实体经济活动的变动方向不一致。

权威专家认为，当前我国社会融资规模、M2余额、人民币贷款余额分别突破390万亿元、300万亿元、250万亿元，存量金融资源处于高位，要保持新增量高速增长难度越来越大。

贷款利率保持历史低位水平

当前，贷款利率保持历史低位水平，为企业和居民降低财务成本和利息负担。

记者从央行获悉，6月新发放企业贷款加权平均



中国人民银行发布金融数据显示，6月人民币贷款余额首超250万亿元。（资料图片）

利率为3.65%，比上个月低5个基点，比上年同期低32个基点；新发放个人住房贷款利率为3.49%，比上个月低15个基点，比上年同期低65个基点。

“上半年我国利率水平稳中有降。今年以来，央行维持公开市场操作利率处于历史低位，利率环境对实体经济总体是支持性的。”权威专家表示，伴随通胀总体回升，我国实际利率也在下行。

此前，央行数度表示，我国货币政策仍然有足够的空间。但综合来看，当前若要进一步降息也面临多重掣肘。

权威专家表示，长债收益率已处历史低位，未来跟随降息下行空间有限。如果市场参与者将降息视为对长债收益率下行预期的印证，将会形成新一轮长债收益率下行压力；银行净息差约束依然存在，利率水平进一步下调，还需要平衡好银行持续服务实体经济的能力；另一重考虑来自人民币汇率，目前人民币汇率仍存压力，市场对美联储降息的预期出现反复，美国政策利率仍阶段性维持在高位。

据《上海证券报》

合肥老彩民胆拖票擒“快乐8”172万元

7月8日，快乐8游戏第2024180期开奖，安徽省合肥市瑶海区一投注站再次传来大奖中奖好消息，彩民李先生（化姓）凭借“选五胆拖”喜中奖金172.6万元。值得一提的是，近期合肥已多次揽获快乐8百万大奖。

7月9日下午，大奖得主李先生现身合肥市福彩中心兑奖处兑奖。他告诉工作人员，从快乐8游戏上市起他就开始研究并购买，一直都是买“选五胆拖”玩法。至于选号技巧方面，他说比较简单，每期投注前，都采用排除法排除不常中的号码，再从剩下的号码里选号进行投注，且感觉特别强烈的时候就多打几倍。这次他看好“03、34、46、59”4个胆码，怎么看怎么喜欢，于是

多买了几张，“很幸运，买的票全中了，拿下了这么大的奖！”，李先生一边笑着一边和大家分享。

据合肥福彩



武汉小伙随手刮中福彩10万元大奖

7月3日下午6点左右，位于武汉东湖高新区光谷广场的福彩站内，走进一位年轻小伙。

“老板，给我机选10注双色球。”

在支付了彩票款后，小伙又说：“再来一张‘好运来’的刮刮乐彩票吧。”

“好运来”刮刮乐每张30元，三种玩法，有18次中奖机会，最高奖金为80万元。

小伙姓肖（化姓），虽然涉足福彩时间不长，但购买彩票已经成为了一种习惯。只

要看见福彩站点，他总会进去机选10注双色球，再随意购买一张刮刮乐。

那天，小肖拿到“好运来”后，就在一旁刮了起来。当他刮到下半区域时，先是看见“我的号码08”。再往下刮到第三排时，突然看见最右边有个号码“08”，而左边所对应的奖金为100000元。

小肖赶忙将彩票递给销售员查看。销售员确认后说：“恭喜你，真的中奖‘好运来’10万元。”

据湖北福彩

上半年我国货物贸易进出口总值同比增长6.1%

海关总署7月12日发布的数据显示，上半年，我国货物贸易进出口总值21.17万亿元人民币，同比增长6.1%。其中，出口12.13万亿元，增长6.9%；进口9.04万亿元，增长5.2%；贸易顺差3.09万亿元，扩大12%。

根据海关统计，上半年，我国进出口规模历史同期首次超过21万亿元；进出口增速逐季加快，二季度增长7.4%，较一季度和去年四季度分别高2.5个、5.7个百分点，外贸向好势头得到进一步巩固。

具体来看，一般贸易、加工贸易、保税物流进出口均增长。海关总署数据显示，上半年，我国一般贸易进出口13.76万亿元，增长5.2%，占我外贸总值的65%。其中，出口8.01万亿元，增长8.5%；进口5.75万亿元，增长1%。

同期，加工贸易进出口3.66万亿元，增长2.1%，占17.3%。其中，出口2.32万亿元，下降1.3%；进口1.34万亿元，增长8.5%。

此外，我国以保税物流方式进出口2.96万亿元，增长16.6%。其中，出口1.12万亿元，增长13.2%；进口1.84万亿

元，增长18.9%。

“当前出口动能较强带动，6月出口额同比增速高位上行，好于市场普遍预期。整体上看，上半年外需回暖及国内稳外贸政策持续显效，是出口恢复正增长的主要原因。另外，上半年我国对东盟等发展中经济体出口态势明显好于对美欧等发达经济体，显示我国出口结构持续改善。”东方金诚研究发展部总监冯琳说，

“从主要出口目的地来看，受上年同期低基数影响，6月我国对主要发达经济体出口增速有较大幅度改善。”

海关统计数据显示，上半年，东盟为我第一大贸易伙伴，我与东盟贸易总值为3.36万亿元，增长10.5%，占我外贸总值的15.9%。欧盟为我第二大贸易伙伴，我与欧盟贸易总值为2.72万亿元，下降0.7%，占12.8%。美国为我第三大贸易伙伴，我与美国贸易总值为2.29万亿元，增长2.9%，占10.8%。同期，我国对共建“一带一路”国家合计进出口10.03万亿元，增长7.2%。其中，出口5.62万亿元，增长8.4%；进口4.41万亿元，增长5.8%。

据《中国证券报》